
Notulen Algemene ledenvergadering Plaatselijk Belang 31-3-2023 

Gasten: Roelof Bos namens DOM project, Leendert Ferwerda (GB), Dirk de 

Jong (FNP), Teun de Jong (dubbelfunctie, lid en VVD), Emma Zuidema (GB). 

Afwezig met kennisgeving: Geertje de Jong, dorpencoördinator, Anja Boersma, 

Wonen NWF. 

De voorzitter opent met de vraag of alle aanwezigen akkoord zijn met eventuele 

vermelding van hun naam in de notulen ivm de regelgeving van de AVG. Er 

wordt geen bezwaar gemaakt. De agenda wordt aangepast; de dorpsvisie wordt 

na de pauze behandeld, de DOM, met uitleg van Roelof Bos, ervoor. 

Notulen vorige vergadering; Marieke Balt: is het kunstwerk nog teruggevonden? 

Antwoord, nee, er is aangifte gedaan bij de politie. Siegfried Kramer: kan er 

eventueel een kopie gemaakt worden? Antwoord: dat is niet aan de orde 

gekomen. Opmerking Teun de Jong: het was een geschenk, jammer dat het zo 

gelopen is.  

Jaarverslag Plaatselijk Belang: dit is niet zo lang, de tijd tussen de vorige 

ledenvergadering en deze is slechts 5 maanden.   

Mededelingen bestuur: 

• Deelkast: Hinke Leistra is namens de Zending- en evangelisatiecommissie 

op een bestuursvergadering geweest, en wil graag een deelkast in het dorp 

realiseren. Er zijn al 7 van deze kasten in de gemeente, en 6 in oprichting. 

Er worden vrijwilligers gevraagd voor beheer en toezicht, er ligt een 

formulier ter inschrijving deze avond. Opgave kan ook via 

Johan@Hinke.live.nl 

• Buurtbank: deze is klaar, er worden foto’s getoond. Plaatsen van de bank 

is gepland op 15 april, materiaal hiervoor wordt beschikbaar gesteld door 

de gemeente. Aanleg gebeurt door vrijwilligers, plaatsing met de kraan 

door fa. Drijfhout. Feestelijke officiële opening zal gezamenlijk met 

andere buurtbanken gebeuren met/door gemeente Waadhoeke op een nog 

niet bekende datum. 

• Nieuwbouw: Toeck is bezig met procedures/vergunningen. De verkoop 

komt mogelijk dit jaar nog op gang. Vraag Gerda van der Meer: is er veel 

belangstelling? Antwoord: nog niet bekend, dat zal ook afhankelijk zijn 

van de prijs. De bouwwereld is grillig momenteel. Klaas Dijkstra: moet er 

eerst belangstelling zijn voor er gebouwd gaat worden? Antwoord: dat ligt 

in handen van de projectontwikkelaar/bouwer, maar waarschijnlijk zal de 

belangstelling eerst gepeild worden.  
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• Skeve Bordsjes route: er is een schouw geweest door Jasper Wijbenga en 

Sieb Miedema, deze kwamen tot 31 punten. Deze zijn doorgegeven aan 

de gemeente, en hier en daar is al wat rechtgezet.  

• WABP Nij Altoenae: beheerder Michael Osinga is helaas overleden. Zijn 

vader neemt het beheer over; verder zijn ook Willeke Koopmans en Sieb 

Miedema beheerder. De WABP loopt goed, hij wordt gebruikt waar het 

voor nodig is.  

• Riolering Mathijs Smitsstraat: een dezer dagen zal een informatiebrief 

hierover bij de betreffende bewoners in de bus vallen. De werkzaamheden 

zullen dit najaar plaatsvinden. Er komen twee extra parkeerplaatsen, ook 

zal de bocht aangepast worden om parkeren in de bocht te voorkomen. 

Menze Minnema: komt er ook een voorlichtingsavond? Antwoord: Dat is 

ons niet bekend. Klaas Dijkstra: kan de Schuringaweg ook meteen worden 

meegenomen? De riolering is op zich wel goed, maar het zand onder de 

tegels wil wel wegspoelen. Antwoord: dat staat niet in de planning, dat zal 

mogelijk wel 2026-2027 worden. 

DOM: er volgt een korte uitleg door de voorzitter over het DOM project, waarna 

het woord aan dhr Roelof Bos wordt gegeven. Deze legt de bedoeling en 

werking van DOM uit. DOM is een initiatief van de Provinsje Fryslân en 

gemeenten. Het is de bedoeling om, met behulp van een “oliemannetje” 

samenwerking te bewerkstelligen tussen verenigingen  die in een regio dezelfde 

belangen hebben. Het “oliemannetje” -dhr. Bos is er een- zorgt voor onderlinge 

verbinding tussen deze verenigingen en de overheid, in dit geval de gemeente 

Waadhoeke. Zo kan er in samenwerking vaak meer gerealiseerd worden dan als 

je alles als verenigingen apart gaat proberen te realiseren. Communicatie met de 

achterban is erg belangrijk. Vraag Teun de Jong: “doen alle verenigingen van 

Plaatselijk Belang aan de Oudebildtdijk mee? En er wordt ook gewerkt aan de 

Oudebildtdijk, wordt daar ook rekening mee gehouden?” Antwoord: “dat is de 

bedoeling wel, maar een ieder komt tot nu toe niet opdagen. En, de mensen die 

aan de Oudebildtdijk wonen en werken, dat is dus de achterban. Uiteraard 

moeten we dus ook rekening daarmee houden”. Sieb Miedema: de gedane 

aanpassingen zijn niet optimaal, er wordt nog steeds te hard gereden. Reactie 

Teun de Jong: “dit is met regels niet op te lossen, maar met mensen” (citaat 

Klaas Dankert). Vraag Kor Lautenbag: “is er een stappenplan?” Antwoord: op 

zich niet, er wordt wel per onderwerp afgerond. De duur van het project is drie 

jaar, dan moet het af zijn. Roelof Bos: “meld het als er wat is, bij mij of bij 

Plaatselijk belang!” 

Dorpsvisie: het concept is voorgelegd aan de vergadering, en stond ook al op de 

website. Recent is de Deelkast er nog aan toegevoegd. De vergadering wordt om 



reacties gevraagd. Teun de Jong: “er staat: centrale rol voor de school, maar is 

die nog wel levensvatbaar?” Antwoord: Hij wordt misschien ondertallig, maar 

kan dan misschien nog nevenvestiging als onderdeel van een koepel door. Klaas 

Dijkstra: “vindt de gemeente het belangrijk dat in ieder dorp een school is?”. 

Antwoord: de aantallen leerlingen zijn leidend. Kor Lautenbag: “Nieuwbouw is 

dus belangrijk voor mogelijke aanwas”. Sieb Miedema: Op de Oudebildtdijk 

kunnen de gaten ook gevuld worden. Deze Dorpsvisie moeten we eerst maar 

eens mee beginnen, punten kunnen altijd toegevoegd worden. Kor Lautenbag: 

“is bekend of er gebouwd kan worden in die zgn gaten?”. Teun de Jong: “al een 

poos bezig, in het bezit van zo’n kavel zonder huis, maar geen reactie vanuit de 

gemeente afgelopen drie maanden”. Jan Heida: “de jeugd kan een huis hier niet 

meer betalen, met dank aan de mensen die hier een tweede huis hebben. Wat is 

de visie van Dorpsbelang hierop?” Antwoord: hier hebben we geen invloed op. 

Kor Lautenbag: “onder de aandacht houden!”. Vraag Klaas Dijkstra: “bestaat de 

bouwcommissie nog?” Antwoord: niet bekend, Adriaan misschien? Jeroen 

Drijfhout: “is tiny houses een idee?”. Sieb Miedema: Toeck is bezig met 

procedures, alles loopt nu al. Siegfried Kramer: “Wie is het project gestart, de 

projectontwikkelaar of de gemeente? De particulier staat nu buitenspel.” 

Antwoord: de projectontwikkelaar, die zoekt handel. De ijsbaan was in principe 

niet meegenomen in de nieuwbouw, de kavels zouden te klein worden. 

Particuliere initiatieven zijn er kennelijk niet geweest. Bij de inloopavond was er 

lof, nu is er tegengas. De projectontwikkelaar zal iets bouwen wat verkoopbaar 

is. Mogelijk moet er toch een werkgroep bouwen/bouwcommissie komen? 

Siegfried Kramer: “ het laatste stuk Schuringaweg oostkant mogelijk huizen 

bouwen?”. Antwoord: het is misschien beter om niet te snel te groeien, 1-3 

huizen per jaar is eigenlijk wel genoeg. Siegfried Kramer: “Zwarte Haan is ook 

een probleem, er komen steeds meer campers, mogelijk eenrichtingverkeer via 

de Boonweg?” Antwoord: er is overleg geweest met de bewoners van Zwarte 

Haan. Manoeuvreren en parkeren heeft de gemeente budget voor. De bewoners 

zijn het onderling niet eens. Zwarte Haan is zo niet geschikt voor uitbreiding. De  

gemeente wilde het aanvankelijk uitbreiden voor dagrecreatie, maar is daar 

(vooreerst?) van teruggekomen. Een en ander staat ook in de Dorpsvisie, en zal 

mogelijk ook in de DOM terugkomen. Teun de Jong: “het Waterschap moet hier 

ook in betrokken worden, is daar ook overleg mee geweest? Er was een weg 

ingetekend over onze landbouwgrond, zonder overleg. Het Waterschap reageert 

niet op vragen”. Antwoord: nee, nog geen contact gehad.  

De voorzitter vraagt de vergadering om de Dorpsvisie vast te stellen; de 

Dorpsvisie is “levend”, er kunnen altijd wijzigingen verwerkt worden. De 

vergadering bevestigt daarna de Dorpsvisie in de huidige opzet. 



Financieel verslag: uitleg penningmeester over extra € 1500,- voor de 

pannakooi; de Utwyk heeft het momenteel financieel niet makkelijk, mede door 

de gestegen energiekosten. Daarom is Plaatselijk Belang gevraagd om deze € 

1500,- voor hun rekening te nemen.  

Verslag kascommissie: Alles nagekeken, de kosten van webhosting waren hoog; 

uitleg: in 2019 is begonnen met een eigen website, met eigen mailadres. De 

facturen die later kwamen waren dusdanig hoog dat dit direct is stopgezet. 

Opmerking Siegfried Kramer: de bankkosten zijn wat hoog, mogelijk kan een 

andere bank goedkoper? Hierna wordt de penningmeester decharge verleend. 

Nieuwe kascommissie: Wietze Koopmans is aftredend, Aukje van Schepen 

vormt samen met Siegfried Kramer de nieuwe kascommissie. 

Bestuursverkiezing: Eline Stapert en Sieb Miedema verlaten het bestuur. Eline is 

in 2016 begonnen als jeugdlid en is intussen opgevolgd door Willeke 

Koopmans. Sieb Miedema is in 2017 in het bestuur gekomen. Ze worden 

bedankt met een bloemetje. Nieuw lid van het bestuur is Sietse van der Veen; 

eigenlijk zouden er nog een paar bij moeten. Mogelijk komt dit uit de enquete, 

waarin medewerking wordt gevraagd voor projecten in het werkgebied. 

Medelingen Utwyk: Jenny Beimers: er zijn bestuurswisselingen gaande; Menze 

en Gé Minnema worden afgelost door Martin en Nathalie Keizer. Een nieuwe 

Jan Balt is gevonden in de persoon van Wilfred Talsma. Yvonne Kramer wordt 

vervangen door Hinke Otter. Jan Heida en tenslotte Jenny zelf moeten nog 

vervangen worden. De inkomsten gaan wel door, vooral de vijfuurtjes lopen 

goed. De energiekosten zijn echter wel 3 x zo hoog als voorheen. Jelte Pars is 

bezig met verduurzaming. Ondertussen wordt er bespaard op energie; de 

verwarming en koeling uit als dit kan. De factuur van € 1500,- was onverwacht, 

want die kwam drie jaar na de aanleg. 

De Keet; Willeke Koopmans: het gaat goed met de Keet, de nije keet is eerst van 

de baan, misschien dit voorjaar opnieuw bekijken. Er zijn geen klachten geweest 

van geluidsoverlast.  

Oranje Nationaal: Jeroen Drijfhout deelt mee dat de opbrengst van het 

dorpsfeest in 2022 naar de Utwyk is gegaan, als ondersteuning voor de 

energiekosten. Dit jaar is er een groot dorpsfeest, op 16 en 17 juni. Vooraf is er 

beachvolleybal, vrijdagmiddag een schoolactiviteit, vrijdagavond toneel. 

Zaterdag spijkerdorp voor de jeugd, zeskamp s’ middags, en inde tent s’ avonds 

live muziek.  

Rondvraag: Klaas Dijkstra: de gemeente laat de perkjes sloeren, op de 

Schuringaweg zijn de laatste gewoonweg niet gedaan, en de bomen zijn slecht 



gesnoeid. Verder is de berm van de Schuringaweg richting Nije dyk opgehoogd 

met rommel. Waarom geen doorgroeistenen? Antwoord: de Schuringaweg komt 

altijd ter sprake, er is veel aandacht voor, maar we zijn wel afhankelijk van de 

gemeente. Mogelijk ook in de DOM ter sprake brengen. Siegfried Kramer: 

Liever geen lantaarnpalen, we hebben ook recht op duisternis, strepen op de weg 

kunnen voldoende zijn. De gemeente keurt echter ideeën af, VVN zegt dat bij 

strepen op de weg harder wordt gereden.  

Trees Stornebrink: waar zijn de salmiakvormige geverfde blokken voor? 

Antwoord: dat is voor metingen door sattelieten. 

Kor Lautenbag: wat gebeurt er met het tuintje tussen it Putstik en de school? De 

gemeente geeft aan dat vragen hierover via PB moeten. Antwoord: Er is een 

nieuw tuintje gepland in het plan van Toeck; de gemeente wil het liefst alles 

onderhoudsarm inrichten. 

Sluiting: hierbij worden nog wat bedankjes gedaan: Kor Lautenbag voor beheer 

van de website, Pieter de Grijs en Hilbrand Wijbenga (hiervoor wordt 

vervanging gevraagd) voor beheer van de AED, Jeroen Drijfhout voor beheer 

van de IJsbaan, Arjen en Trudy Minnema voor onderdak van de buurtbank, en 

Sjerpje keizer, Johannes van der Meer en Geartsje Jasper voor de buurtbank. 


